巩固提高一体化国家战略体系和能力等

力素质又是一次全新的考验。打好攻坚

合起来,不断更新思维理念、提升能力素

式递进的历史过程。国防和军队现代

化建设同样如此,需要不懈努力、接续

奋斗。在国防和军队建设取得一系列 重大成就的同时,更要清醒认识到,高

质量推进国防和军队现代化进程中.

还有很多领域需要在固强第一步的基

础上接续破题开新,特别是当前部队

建设发展中的一些突出矛盾问题更是

需要做好打持久战的准备。所以,广

大官兵要以"功成不必在我,功成必定

有我"的胸怀和担当,既要攻坚第一

步,确保务期必成,还要迈好第二步,

实现社会主义现代化是一个阶梯

质,共同打好攻坚硬仗

斗目标攻坚战贡献全部力量。

★ 看新闻说修养

我军是党缔造和领导的人民军队, 来自人民,根植人民,始终把"人民"二 字写在自己的旗帜上,视人民利益先于 一切、高于一切、重于一切。 回望历史, 从南昌城头"为中国工农大众而战"的 呐喊、到边防官兵"清澈的爱,只为中 国"的誓言,从雷锋"把有限的生命投入 到无限的为人民服务之中去"、到张连 印"为后人留下一片绿荫",其最深厚的 底色都是无限热爱人民、一心为了人 民,始终把人民放在心中最高位置,始 终把人民利益高高举过头顶。新时代 新征程,我们要始终坚持"与人民同呼 吸、共命运、心连心",努力在全心全意 为人民服务的生动实践中实现人生价

始终把人民利益举过头顶,首先 更是传承。面对当前多元思想激荡。

人民军队为人民的时代新篇

人的能力素质提出了新的更高要求 没有过硬本领,何谈制胜打赢?广大官 兵唯有着眼遂行多样化军事任务的需 要,积极学习新知识、掌握新技能、练就 新本领,不断提升自身的军事素质、科 技素养和应急处置能力,才能在关键时 刻担当重任、不辱使命。

"民之所忧,我必念之;民之所盼, 我必行之。"始终把人民利益举过头顶, 还要勇于担当作为。这些年,无论是脱 贫攻坚还是乡村振兴,无论是医疗帮扶 还是助学兴教,无论是抢险救灾还是撤 侨护航,人民群众哪里有需要,我军官 兵就出现在哪里;哪里最艰险,我军官 兵就战斗在哪里,即使流血牺牲也在所 不惜。勇于担当,方能不负人民期盼 一方面,广大官兵平时要自觉想人民之 所想、急人民之所急、帮人民之所需,真 正把驻地当故乡,把人民当亲人,积极支 援地方经济社会建设,倾注满腔真情为 人民群众干实事、办好事、解难事。另一 方面,当重大自然灾害和各类突发事件 发生后,广大官兵更要牢记根本宗旨和 畏精神,始终在急难险重任务中当先锋 打头阵,做到关键时刻冲得上去、危急关

恙、人民幸福,永远做人民信赖、人 民拥护、人民热爱的子弟兵

前不久,"刘老庄连"被中宣部授予 "时代楷模"荣誉称号。82年前,为掩护 淮海区党政机关和人民群众安全转移, 该连奋勇抗敌,82名官兵全部壮烈牺牲, 铸就为人民而战、为人民牺牲的不朽丰 碑。从烽火岁月到复兴之路,虽然形势 在变、任务在变、人员在变,但"刘老庄 连"官兵始终把"人民"二字烙在心底,始 终把人民利益举过头顶,在练兵备战、抗 洪抢险和抗震救灾等行动中奋勇担当, 书写了爱民、为民、护民的崭新篇章

值、书写军旅荣光。

民 利益举过头顶

终把

发展、战争形态的变化,未来战争对军

●用忠诚和担当守护山河无

花。"刘老庄连"从"战场的英雄",成为 终牢记初心使命,坚持全心全意为人民 服务的执着价值追求和强烈使命担当

要有满腔赤诚的爱民情怀。热爱人民 是我军的特质,也是区别于其他任何 武装力量的显著特征。正是有了对祖 国和人民的深沉热爱,生死抉择之际, 董存瑞毅然擎起炸药包,黄继光勇敢 扑向敌人的枪眼,杜富国坚持"你退 用血肉之躯筑就"生命大堤","十五勇 士"在地震灾区上空惊天一跳;平常时 候,许多官兵更是把对人民的爱融入 兢兢业业干好本职工作、守护万家灯 火和祖国安宁的行动中。人民军队为 人民,"人民"二字重千钧,这是基因, 复杂环境考验的现实挑战,新时代革 命军人唯有牢记根本宗旨,站稳人民 立场,才能真正把人民群众安危冷暖 牵挂于心、把人民利益举过头顶,书写

能打仗、打胜仗是维护人民利益的 "终极能力"与"最大底气"。始终把人 民利益举过头顶,必须做到精武强能。 对新时代革命军人而言,能力素质是制 胜之要、打赢之本。军人生来为战胜, 军队价值在打赢。正是以此为价值追 求,"刘老庄连"一代代官兵始终牢记职 责使命,坚持"不满足大纲要求、不满足 常规练兵、不满足单个过硬"的标准,不 断挑战训练极限、挖掘装备效能,人人 争当"出膛即胜"的子弹,提升保卫人民 的硬实力。当今世界,随着科学技术的

注重培塑高尚官德人品

■李永胜



●做人做事第一位的是崇德修 身,高尚的官德人品是抵御各种风 险和考验的坚固防线

官德人品,是指为政者在履行职责 时应具备的道德品质和政治操守。官德 是为政者思想政治、职业道德、操守品行 的综合反映,人品则体现一个人的内在 教养和修为。习主席高度重视党员干部 立德修身的问题,明确要求党员干部做 人要有人品,当官要有官德。对于党员 干部来讲,培塑高尚的官德人品不仅是 立身做人的首要问题,也是需要终身修 养和实践的人生课题。党员干部要充分 认清培塑高尚官德人品的重大意义,正 心明道、怀德自重,干干净净做事、清清 白白做人,立人品、修官德、干事业,不辜 负党和人民的信任和重托。

德是首要、是方向,做人做事第一 位的是崇德修身。大量事实表明,没有 一流的人品作底子,为官从政就难免摔 跟头。现实中,一些党员干部信念动 摇、诚信缺失,品行不端、趣味低俗,特 别是少数党员领导干部违法乱纪、腐化 堕落,问题背后的根源主要在官德人品 上。大量事实表明,高尚的官德人品是 抵御各种风险和考验的坚固防线。当 前,面对严峻复杂的国际形势和艰巨繁 重的使命任务,党员干部必须把共产党 人应有的官德人品牢固立起来,常修为

自重自省自警自励、慎独慎初慎微慎 友,在"糖衣炮弹"面前不能有非分之 想,在不义之财面前不能起贪婪之念, 始终守好拒腐防变防线,永葆共产党人 清正廉洁的政治本色。

政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心,

培塑高尚官德人品不是一朝一夕的 事,而是一辈子的事。党员干部特别是 领导干部随着职务的提升,面临的诱惑 考验越来越多,被围猎的风险越来越大, 如果不能"活到老、学到老、改造到老", 就很容易被"糖衣炮弹"击倒,跌入违法 犯罪的深渊。现实中,一些人为官从政 之初也曾注重立德修身,严格要求自己, 但随着时间的推移、职务的提升,逐渐放 松自我改造,以致忘记初心、褪色变质, 一步步走上歧路。所以,党员干部要把 加强思想改造作为终身课题,发扬彻底 的自我革命精神,注重开展党性分析,常 用党性的"尺子"量一量事业心责任感有 没有淡化,想一想组织的信任和重托有 没有辜负,查一查世界观人生观价值观 的"总开关"有没有拧紧,以自觉彻底的 思想改造确保初心永固、本色不改。培 塑高尚的官德人品,还要体现在一言一 行上、体现在日常工作生活中。要始终 做到表里如一、知行合一,不弄虚作假、 不装模作样、不阳奉阴违,不办违心事、 昧心事、违规事,自觉做到人前人后一个 样、台上台下一个样,对人对己一个样、 对上对下一个样,绝不做当面一套、背后 一套的"两面人""伪君子"。真正以良好 的官德人品构筑人生坚固堤坝,做一个 一心为公、一身正气、一尘不染的人。

勇于担苦担难担重担险

聚力攻坚,以过硬执行力抓好规划落实③

■贾 乾

●勇于当主力、敢于打头阵、善 斗力建设,巩固拓展优势、突破瓶颈堵 于攻难关,大胆开拓、锐意进取,主 点,补强短板弱项,全面推进战略能力建 动担当、全力作为,落实高质量发展 设,已经到了闯关夺隘的关键期、加油加 党的二十届四中全会提出,"如期实

要求,聚力打好攻坚之战 速的冲刺期,时间紧迫,任务艰巨,尤其 征。打好实现建军一百年奋斗目标攻坚 战,加快把人民军队建成世界一流军队, 是全面建设社会主义现代化国家的战略 善于攻难关,大胆开拓、锐意进取,主动 要求,也是人民军队必须扛起的时代责 任、必须交出的历史答卷、必须兑现的庄 聚力打好攻坚之战,才能不辱肩负使命, 严承诺。广大官兵要全力以赴、知重负 重、苦干实干,为打好实现建军一百年奋 才从苦中来,功从苦中建。要想成

就一番事业,就要做好吃大苦、耐大劳的 攻坚,是共产党人百年征程的显著 准备。当年参与研制"两弹一星"的科技 标识,是人民军队一路披荆斩棘的奋斗 工作者,不仅生活条件艰苦,而且试验条 缩影。正是靠着无比强大的攻坚能力, 件差,只能依靠手摇计算机、计算尺和算 我党我军才打赢了一场又一场硬仗,攻 盘。但那一代科技工作者凭着苦干实干 克了一个又一个难关,创造了"当惊世界 的劲头,硬是创造了原子弹氢弹爆炸、导 殊"的中国奇迹。新时代新征程、党的二 弹飞行和人造卫星上天的伟大奇迹。当 十届四中全会对"十五五"时期国防和军 前,打好攻坚之战,抓好重点任务,加快 队现代化建设作出新的部署,如何针对 工作进度,保证工作质量,确保重大建设 任务落地、关键能力指标实现是一项艰 第一步向第二步转进的规划周期要求, 坚持谋当下和谋未来相统一,推动强军 巨繁重的任务,必然要下一番真功夫、苦 兴军宏伟蓝图一步步变为现实,是每名 功夫、实功夫。广大官兵要始终保持厚 官兵必须做好的必答题。特别是当前, 积薄发的决心毅力,不惧艰苦、不怕繁 重、敢于吃苦、勇于担苦,更要做到以苦 距离实现建军一百年奋斗目标只有不到

不断披荆斩棘,以辛勤工作干出业绩,作

志不求易者成,事不避难者进。强 军兴军伟大事业,绝不是轻轻松松、敲 核心技术还需要持续聚力攻关……改 革越往深处走,体系关联性越强,触及 的矛盾问题越复杂。但越是如此,越要 瞄准靶心、打破壁垒、解决难题。广大 官兵要做到志不求易、事不避难,一方 面,要抓好既定改革任务落实,不断巩 固深化改革成果;另一方面,要加强后 续改革筹划,持续推动深化改革。同时 还应紧盯规划建设"中梗阻"、跨域协同 "老大难"以及本单位、本领域的现实矛 盾问题,找准症结根源,精准把脉施治, 拿出一批行之有效的好方法,把攻坚之 力百分百地用在事关战斗力生成和提

实现宏伟蓝图,还要有与之相适应 的能力素质作支撑。党的二十届四中全

高的重要领域和关键环节上。

会对"十五五"时期国防和军队现代化的 务求取得决定性进展,不懈努力、久久 重点任务作了明确,特别是要求在加快 为功,长期作战、接续奋斗,不断开创 先进战斗力建设、推进军事治理现代化、

由"标兵就位"想到的

●广大官兵建功新时代,当有 "标兵就位"的工作标准和事业追求, 矢志打赢,目光紧盯未来战场,追求 卓越,把自己练成尖刀利刃,立起标 杆,以身示范带出更多胜战精兵

在纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年阅兵式上, 当"标兵就位"的口令在长安街上响起, 60名标兵以严整的姿态、铿锵的步伐、 整齐的动作,拉开了阅兵序幕。从第一 名标兵正步入场到最后一名标兵的最 后一个动作,他们完成得精准无误、米 秒不差,展现了新时代革命军人的昂扬

精神风貌。 标兵,是指操练或阅兵时作为动作 示范或标志界线的士兵,现在引申为各 领域中具有典型示范作用的个人或集 体。由此想到,"标兵就位"既是一种特 有口令,也是一种使命召唤。广大官兵 建功新时代,当有"标兵就位"的工作标 准和事业追求,矢志打赢,目光紧盯未 来战场,追求卓越,把自己练成尖刀利 刃,立起标杆,以身示范带出更多胜战

阅兵场上,标兵身姿挺拔,高昂的精 神状态是军人风貌的集中展现。精神状 态决定工作状态、关乎事业成败、影响人 生走向。一个人无论顺境逆境,都能一 如既往地昂扬奋进、拼搏向前,方能事业 有成。相反,如果总是萎靡不振、消极懈 怠,工作的积极性主动性创造性从何而 来?我们应在各自岗位上争做"标兵", 鼓足干事创业精气神,以敢闯敢拼的蓬 勃激情和昂扬状态投身强军实践, 跑好 属于自己的这一棒。

众所周知,阅兵场上的标兵,每一个 动作都要高度精准,不差分毫。这启示我 们,要想成为强军标兵,能力素质必须过 硬。当前,面对科技之变、战争之变、对手 之变,广大官兵要牢固立起战斗力标准, 把平时当战时,把岗位当战位,在练兵备 战中全面摔打磨砺,练就克敌制胜的真本 领、硬功夫,在关键时刻做到不负重托、不

辱使命 作风连着战斗力。长久站立、纹丝 不动,既是对阅兵场上标兵的纪律要 求,也是革命军人优良作风的展示。作 风优良才能塑造英雄部队,作风松散可 以搞垮常胜之师。没有过硬作风,很难 经得起风雨洗礼和斗争考验。前进道 路上,广大官兵要想成为堪当重任的军 中骨干和强军标兵,就要把严实的要求 落实到工作生活的方方面面,从一点一 滴抓起,从小事小节严起,做到时时处 处严于律己、严以修身,雷厉风行、令行 禁止,任何时候任何情况下都不放纵、 不越轨、不逾矩,以优良作风立起标杆、 当好标兵。

俯瞰云南香格里拉白水台,层层 叠叠的钙化池,如白色梯田一般,错 落有致地分散在山间。池水清澈见 底,在阳光的照射下呈现出薄荷绿 色,宛如一颗颗璀璨的宝石镶嵌在大

钙化池是一种由碳酸钙沉积形成 的独特地貌。富含钙物质的地下水流

美丽的钙化池——

时间塑造美景

■李培基/摄影 慕佩洲/撰文

观。由此不禁想到古人所言——"夫 久久为功。我们要重视从点滴做起, 到质变的飞跃。

出地表时,年复一年、日复一日地结 尽小者大,积微成著"。干事创业从来 走实每一步,干好每件事,致广大而尽 晶、沉淀,最终堆积成绝美的钙化奇 没有一蹴而就的成功,需要滴水穿石、 精微,方能积小胜为大胜,实现由量变

●始终树牢正确政绩观不偏 移,始终坚持战斗力标准不动摇, 始终扭住抓落实求实效不撒手

经过一个时期以来的集中整治, "五多"问题蔓延的势头得到有效遏 制,为基层松绑减负取得明显成效。 但"五多"问题是长期的、系统的问题, 具有很强的易发性、顽固性和传染 性。对待这一顽症,必须穷追猛打,持 续用力纠治。

始终树牢正确政绩观不偏移。现 实中,一些人热衷于把活动搞多、阵势 搞大、名头搞响,目的是为了获得个人 升迁的"资本",其根源在于政绩观不 端正。政绩观不正确,"五多"就难以 根绝。党员干部必须树立正确的政绩 观,回答好政绩为谁而树、树什么样的 政绩、靠什么树政绩等问题,正确处理 好官位与官德、个人与组织、奉献与索 取、名利与事业的关系,不贪一时之 功、不图一时之名、不求一己之私。抓 工作、作决策注重倾听基层的意见和 呼声,多考虑基层需要不需要、少琢 磨上级知道不知道,多考虑基层评 价、少追求领导印象;一事当前,多考 虑对部队建设有益无益、少算计对自

驰而不息治"五多"

■杨春风

己有利无利,多算关乎全局的大账、 少算个人得失的小账;同时,对管长 远、见效慢的工作,多下苦功夫、细功 夫、长功夫,防止和克服狭隘的任期 观念,不干眼前是"政绩"、将来是"包 袱"的事情。

始终坚持战斗力标准不动摇。工 作实一分,胜算就多一筹。形式主义 的花架子再轰轰烈烈,表面文章亮点 再多,也只能应付平时不能应对战时, 只能对付上级但不能对抗敌人。现实 中,有的领导干部使命意识淡薄,当和 平兵、做和平官,以不打仗的心态做打 仗准备,必然导致目标偏差、作风漂 浮,做一些华而不实、损害战斗力的 事,导致"五多"现象层出不穷。军队 首先是一个战斗队,是要打仗的,决不 能有刀枪入库、马放南山的麻痹思想, 必须时刻绷紧备战打仗这根弦。我们 要从思想深处坚决破除"打不起来" "轮不上我"等消极思想,切实增强使 命感责任感,排除"虚光",聚力打赢,

把全部心思和精力放到备战打仗的主

始终扭住抓落实求实效不撒

手。领导就是服务,但服务不能满足 于表态和空喊,开会发文不是多多益 善,关键在于解决问题和抓好落实。 盯着问题抓落实,是纠治"五多"的一 剂"良方"。单位建设中的矛盾问题 是客观存在的,遇到棘手难题,上推 下卸或绕道回避,不仅无助于问题的 解决,而且还会带坏作风。盯着问题 抓落实,就要敢担责任,既要解决表 层、显性的问题,更要解决深层、隐性 的问题,尤其对基层反映强烈、影响 风气的倾向性问题,要盯住不放,不 见成效不撒手;就要紧抓快干,把各 项工作抓得紧而又紧、细而又细、实 而又实,真正使战建备各领域的任 务,都有时间节点、责任分工、质量标 准、检查督导,确保责任到人、落实到 位,在抓具体、抓反复、抓全程中推动